

开学典礼新生代表何凌云同学 发言稿

尊敬的各位老师，亲爱的同学们：

大家上午好！

我是国际关系学院 2014 级本科生何凌云。我非常荣幸能够在这里作为新生代表发言。初入燕园，“北大人”这个新的身份让我欣喜骄傲，也有些许紧张，相信在座的各位同学也深有同感。从入学报道、新生培训到中秋的静园聚会、学校的开学典礼，都让我们进一步接触了北大，融入了国关。在此，我想将自己的一些感触与大家分享。

百天前的高考日，北大仍是我心中遥远却又令人向往的梦。第一天踏入北大，是我人生第一次感受到了梦想成真的滋味，因为我实实在在地踩在了这片神圣的土地上。我们都是幸运的梦圆者，进入北大让我们带上了高考胜利者的光环，但也正是进入北大让我们必须将所有的光环留给昨天，一切归零，从头开始。

在新的起点，我们周围是一张张陌生而又热情的面孔，北大让我们迅速地由陌生到熟悉。正如《燕园情》中所唱：“我们来自江南塞北，情系着城镇乡野”。虽然我们有不同的家乡话、不同的口味、不同的过去……但今天我们在这里相会、相逢，未来的几年岁月也将携手度过。有一首歌叫做《相逢是首歌》，歌词写道：“相逢是首歌，同行是你和我，心儿是年轻的太阳，真诚也活泼”。我们在人生中最美好的季节遇见彼此，这便是人生中最美好的缘分，希望我们能够在今后的学习生活中互帮互助，成为相亲相爱的一家人！

蔡元培校长曾说：“有健全之身体，始有健全之精神；若身体柔弱，则思想精神何由发达。”作为北大人，我们首先应该热爱运动，强身健体，用健康的身体为自己的大学学习和生活打下坚实的基础。

这几天，漫步在还有些陌生的校园，古典韵味与现代化气息相交织的氛围令人陶醉，既有宁静致远的淡泊，又充满挥斥方遒的昂扬。

北大作为一座有着一百一十六年历史的学校，她的教育与学习在改革与创新中不断进步。我们应该充分运用北大这种世界一流的教学资源，刻苦钻研，勤学苦练，不断提高自我的知识素养。9月11日，我们参观了北京大学图书馆，面对浩瀚书海，更感自身渺小。

有人曾以圆圈作喻，圈内是知识，圈外是无知，圆圈越大，与圈外的世界接触得就越多。在今后的学习中，希望我们能携手一路求索，做永远“无知”的有识的北大人！

如今的我们更是身处瞬息万变的时代，早已不能期许“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”的单纯书生生活。“读万卷书，行万里路”，当我们一页页翻动书本之后，更应该学会如何一步步去实践。北大各式各样的社团活动与实践活动便为我们将知识转化为言行提供了广阔的平台。在与人的交流沟通中，在与事的处理应对中，我们会不断提高自己的交际能力、组织能力等综合素质。走出书本，走进生活；运用书本，学会生活，希望我们能携手一路探寻，做既会学习更会生活的北大人！

我们作为北大人，我们作为北大的国关人，应以“责立中国，任当世界”为己任。正如季羨林老先生所说：“你们的生命只有和民族的命运融合在一起才有价值，离开民族大业的个人追求，总是渺小的。”我毕业的中学有这样一句校训：“做有中国灵魂有世界眼光的现代人”，在此也将这句话送给所有国关的同学们，祝大家在北大的二年、四年、六年乃至更久的日子里学有所成，在走出北大的日子里学有所用，成为让北大骄傲的国关人，成为让世界震惊的北大人！

谢谢大家！